

**PLAN MAESTRO DE DESARROLLO ESPIRITUAL
CAPELLANÍA**



COLEGIO ADVENTISTA DE PUERTO MONTT

**ENSEÑANZA BÁSICA- DEPARTAMENTO DE
CAPELLANÍA**



2019

CONTENIDO

- I. DESCRIPCIÓN:.....
- II. PROPUESTA DE PLAN:.....
- III. OBJETIVOS:
 - 1. OBJETIVO MACRO:.....
 - 2. OBJETIVOS ESPECÍFICOS:.....
 - 3. METAS ESPIRITUALES:.....
 - 4. METAS SOCIALES:.....
- IV. PROMOCIÓN:.....
- V. EVALUACIÓN:.....
- VI. EJECUCIÓN DEL PLAN MAESTRO DE DESARROLLO ESPIRITUAL:
 - 1. CULTOS MATUTINOS DOCENTES.....
 - 2. PLAN DE VISITACIÓN AL PERSONAL.....
 - 3. SOCIEDAD DE MENORES.....
 - 4. CLASES DE RELIGIÓN/ CULTOS EN SALA DE CLASES.....
 - 5. SEMANAS DE ORACIÓN Y DECISIÓN ALUMNOS.....
 - 6. AGRUPACIÓN DE ALUMNOS ADVENTISTAS.....
 - 7. ACTIVIDADES SOCIALES:.....
 - 8. PLAN DE VISITACIÓN DE ALUMNOS Y APODERADOS.....
 - 9. PLAN DE ESTUDIOS BÍBLICOS Y CLASES BAUTISMALES.....

I. DESCRIPCIÓN:

De acuerdo a lo establecido por el departamento de educación de la Iglesia Adventista del Séptimo día, a través de la División Sudamericana (DSA) en el artículo 51 del reglamento concerniente al Departamento de Capellanía, se ha elaborado el siguiente Plan Maestro de Desarrollo Espiritual (PMDE) que pretende lograr la integración de los principios espirituales en el proceso global de enseñanza-aprendizaje de la unidad educativa, enfatizando los valores de Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones

II. PROPUESTA DE PLAN:

Se construye el siguiente PMDE, el cual tiene como objetivo insertar los PRINCIPIOS, VALORES Y CREENCIAS, de la Iglesia Adventista del Séptimo Día en las actividades del establecimiento.

Con el propósito de llevar a cabo el objetivo mencionado anteriormente, es que se establece la necesidad de realizar este plan de trabajo durante el año escolar teniendo así un principio, valor y creencia; y de esta manera hacerlo parte de la vida de cada joven, apoderados y miembro del personal que conforman este establecimiento.

Las bases conceptuales acordadas por la comisión de planificación de la escuela para el año 2017 son:

PRINCIPIO	<ul style="list-style-type: none">• Gente que cuida de gente
CREENCIA	<ul style="list-style-type: none">• Dios Creador
VALORES	<ul style="list-style-type: none">• Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones

III. OBJETIVOS:

a) OBJETIVO GENERAL:

MISIÓN: El Colegio Adventista de Puerto Montt imparte una educación de excelencia y evangelizadora, vincula a las familias y a toda la comunidad educativa durante el proceso formativo; considera el servicio, respeto y amor al prójimo como base para el desarrollo de todas las facultades del ser humano, con el propósito de lograr la integralidad del educando, mediante el trabajo y el compromiso profesional, fundado en los principios bíblicos sustentados por la Iglesia Adventista del 7° Día.

VISIÓN: Ser reconocido como un colegio de excelencia, por nuestro compromiso en la formación integral y evangelizadora de todos nuestros alumnos y en el fortalecimiento de las familias que la componen; cimentando las enseñanzas de Jesús como base del crecimiento y conocimiento, las cuales son expresadas en la filosofía educativa de la Iglesia Adventista del 7° Día.

b) OBJETIVOS ESPECIFICOS:

- Capacitar y motivar a cada uno de los miembros del personal adventista, en el trabajo del Discipulado, comprometiéndolos con la misión de la IASD, que es predicar el evangelio y discipular atreves de la comunión, relacionamiento al pecador.
- Que la comunidad educativa no adventista reconozca su necesidad de ser discipulados y que acepten a Jesús como su Salvador y así deseen formar parte de la IASD
- Presentar a toda la comunidad educativa los valores de Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones como la Biblia enseña para el crecimiento espiritual de cada individuo y el avance de la obra.

“El Espíritu del SEÑOR omnipotente está sobre mí, por cuanto me ha ungido para anunciar buenas nuevas a los pobres. Me ha enviado a sanar los corazones heridos, a proclamar liberación a los cautivos y libertad a los prisioneros, a pregonar el año del favor del SEÑOR y el día de la venganza de nuestro Dios, a consolar a todos los que están de duelo, y a confortar a los dolientes de Sión. Me ha enviado a darles una corona en vez de cenizas, aceite de alegría en vez de luto, traje de fiesta en vez de espíritu de desaliento. Serán llamados robles de justicia, plantío del SEÑOR, para mostrar su gloria.” Isaías 61:1-3

c) METAS ESPIRITUALES:

1. AREA DE ALUMNOS

METAS	ACTIVIDADES
<p>1. Establecer como base del relacionamiento entre ellos, sus pares, el personal docente y auxiliar, Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones</p>	<p>1. Establecer valores bimensuales que propendan la Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones 2. Confeccionar afiches que propendan los valores bimestralmente. 3. Publicar pasajes bíblicos que propendan los valores bimestralmente.</p>
<p>2. Llevarlos a aceptar a Jesús como Salvador personal</p>	<p>4. Semanas de Énfasis Espiritual 5. Programas de Sociedad de Menores 6. Clases bautismales 7. Bautismos 8. Clases de Religión 9. Visitación del Dep. de Capellanía 10. Visitación de Profesores 11. Retiros Espirituales</p>
<p>3. Internalizar y practicar los conceptos del Plan Maestro de Desarrollo Espiritual (PMDE)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Cultos de clases. • Sociedad de Menores • Actos cívicos • Programas Especiales • Retiros Espirituales • Actividades de los G-teen • Actividades evaluadas que fortalezcan los valores a enseñar en el año.

1. AREA DE APODERADOS

METAS	ACTIVIDADES
1. Mostrarles de manera concreta la Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones	<ul style="list-style-type: none"> • Tabla de deberes y derechos de los apoderados. Enfatizando la libertad de aceptar a Cristo como su salvador personal. • Crear protocolos de atención que sean conocidos y aceptados por el personal a fin de facilitar cualquier trámite o visita de apoderados a nuestra unidad educativa • Establecer contacto con apoderados y otros que los visiten
2. Invitarlos a aceptar a Jesús como Salvador personal	<ul style="list-style-type: none"> • Estudios bíblicos • Visitación a hogares • Clases bautismales • Talleres para Padres • GPS de apoderados • Centro de Influencia
3. Aceptar el Proyecto Educativo e internalizar el PMDE	<ul style="list-style-type: none"> • Orientaciones en el proceso de matricula • Reunión de Apoderados • Reuniones del Centro General de Padres • Entrevistas personales con los docentes • Obsequio de Libro Misionero del año
4. Desarrollar el liderazgo espiritual de nuestros Apoderados	<ul style="list-style-type: none"> • Reuniones con apoderados Adventistas • Talleres para padres Adventistas

2. AREA DEL PERSONAL DEL ESTABLECIMIENTO

METAS	ACTIVIDADES
1. Transmitir por concepto y ejemplo como base del relacionamiento, la Fe, Compromiso, Autoestima y Decisiones	<ul style="list-style-type: none"> • Meditaciones orientadas a estos valores. • Desayunos periódicos de camaradería • Saludos de cumpleaños • Visitas en momentos especiales

2. Llevarlos a aceptar a Jesús como Salvador personal	<ul style="list-style-type: none"> • Cultos Matutinos • Semanas de Oración • Visitación del Capellán y Equipo de Gestión. • Retiros Espirituales • Entrevistas personales
3. Consolidar y crecer espiritualmente	<ul style="list-style-type: none"> • Cultos matutinos • Visitación a hogares • Semanas de Oración • Grupos pequeños. • Actividades sociales • Entrevistas personales
4. Internalizar y practicar el PMDE para llevar a cabo la Misión	<ul style="list-style-type: none"> • Cultos matutinos • Semanas de Oración • Retiro Espiritual • 5º sábado de educación • Jornadas de Visitación.

d) METAS SOCIALES:

1. AREA DE ALUMNOS

METAS	ACTIVIDADES
1. Invitar a la comunidad aledaña al colegio a Semana Santa	<ul style="list-style-type: none"> • Invitación masiva a la comunidad cercana al establecimiento. • Impacto en las cercanías del colegio.
2. Involucrar al alumnado en diversos proyectos solidarios.	<ul style="list-style-type: none"> • Comparte tu pan • Visitación a hogares de menores y ancianos • Celebración del Día Internacional Sin Fumar • Entrega de canastas familiares • Mes de la Solidaridad • "Más amor en Navidad"
3. Recolección Anual	<ul style="list-style-type: none"> • Motivar la participación de todos los alumnos del colegio en la recolección anual bajo el principio de la solidaridad "Por el placer de servir"

2. AREA DEL PERSONAL DEL ESTABLECIMIENTO

METAS	ACTIVIDADES
1. Semana Santa	<ul style="list-style-type: none">• Campaña de Semana Santa para apoderados, alumnos y vecinos a la comunidad educativa.• Motivar a los funcionarios del establecimiento a participar y apoyar esta acción misionera.
2. Involucrar al miembro del personal en diversos proyectos sociales	<ul style="list-style-type: none">• Entrega de canastas familiares a miembros del personal• Visitación de apoderados
3. Recolección anual	<ul style="list-style-type: none">• Motivar a todos los profesores jefes para que ellos sean los que promuevan y motiven esta actividad en cada uno de sus alumnos.

IV. PROMOCIÓN:

Para que el PMDE pueda ser conocido por toda la comunidad educativa y además pueda ser puesto en práctica, se promocionará de las siguientes formas:

a) En reuniones:

1. Con el Personal: En Jornadas de Reflexión, cultos matutinos, reuniones de Consejo de profesores y retiro espiritual.
2. Alumnos: En Jornadas de Reflexión, cultos en la sala de clases, sociedades de menores, consejo de curso y orientación.
3. Apoderados: reunión de Centro de Padres, Jornadas de Reflexión, reuniones de apoderados y asambleas.

b) A través de Publicidad:

1. Afiches, carteles en el colegio, avisos en cultos, etc.
2. Mediante cuadros con pensamientos y versículos en toda sala y oficina.
3. Página web del colegio

V. EVALUACIÓN:

El PMDE se evaluará de manera anual por los siguientes estamentos:

- En Comisión administrativa
- Comisión Misionera
- Consejo de Profesores

VI. EJECUCION DEL PLAN MAESTRO DE DESARROLLO ESPIRITUAL:

1.- CULTOS MATUTINOS DOCENTES:

METAS	¿CÓMO?
1. Mejorar la dinámica del culto.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Establecer Calendario de Cultos 2. Temática variada: Basada en Valores 3. Oración Intercesora por cada miembro del personal 4. Momentos de oración 5. Invitados especiales 6. Puntualidad en el inicio del culto
2. Liderazgo espiritual de los directivos	<ul style="list-style-type: none"> • Calendarizar la asignación de cultos del equipo directivo de manera más periódica. • Asignar la coordinación del culto semanalmente.
3. Compromiso con la misión	<ul style="list-style-type: none"> • Meditaciones basadas en temas denominacionales. • Lectura del "Libro Misionero" 2019 • Lectura de libros "Plan lector" • Lectura de matutina • Repaso semanal del folleto de Escuela Sabática.
4. Consolidar la unidad e interacción.	<ul style="list-style-type: none"> • Oración Intercesora. • Semanas de Oración • Amigos de Oración

2- PLAN DE VISITACIÓN AL PERSONAL:

METAS	¿CÓMO?
1. Atender las necesidades espirituales y sociales del personal a través de la visitación	<ul style="list-style-type: none"> • Calendarización de visitas
2. Involucrar al equipo directivo en la visitación del personal	<ul style="list-style-type: none"> • Calendarización de visitas

3.- SOCIEDAD DE MENORES

METAS	¿CÓMO?
1.-Que el alumno logre <i>identificarse</i> con Cristo y la Iglesia Adventista.	<ul style="list-style-type: none"> • Temas Cristo-céntricos • Temas doctrinales • Liderazgo de alumnos adventistas
2.- Que el culto sea relevante y satisfaga las necesidades espirituales de los alumnos.	<ul style="list-style-type: none"> • Promover el liderazgo de los alumnos adventistas • Actividades en conjunto con los G-teen.
3.-Mejorar la dinámica del programa	<ul style="list-style-type: none"> • Temas variados • Uso de la Biblia en toda ocasión • Materiales e ilustraciones interesantes • Invitados especiales • Uso de videos atractivos • Datos curiosos • Incentivos
4.-Que todo alumno se <i>involucre</i> en el funcionamiento de los cultos según se les asigne.	<ul style="list-style-type: none"> • Coordinación con profesores jefes y de religión • Alabanzas musicales

4.- CLASES DE RELIGIÓN/ CULTOS EN SALA DE CLASES

METAS	¿CÓMO?
1. Que el alumno reconozca los momentos del culto y de la clase de religión como espacios sagrados.	<ul style="list-style-type: none"> • Que el profesor establezca la importancia del respeto y la reverencia durante estos espacios. • Hacer hincapié en la santidad de los momentos de cultos ya que entramos en la presencia del Señor.

<p>1. Que el alumno acepte a Jesús como su Redentor y Salvador personal</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Invitar a que los alumnos en cada clase y programa tomen alguna decisión • Participación de los alumnos en las clases bautismales • Derivación del alumno a Capellanía u Orientación.
<p>2. Que el alumno cree una identidad más adventista, involucrándose en toda actividad</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Dar mayor participación a los alumnos adventistas • Dar a conocer las bondades de nuestra fe • Utilización clase a clase del libro de texto de religión.
<p>3. Que el alumno conozca y utilice la Biblia</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Exigir la Biblia como requisito y material de clase • Uso de la Biblia en toda clase • Facilitar Biblias para aquellos alumnos que no tienen
<p>4. Que la clase sea un puente para que el alumno se involucre en la iglesia local.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Liderazgo de los alumnos adventistas • Relatos de historias sucedidas dentro de la iglesia.
<p>5. Consolidar la unidad e interacción</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Oración Intercesora • Retiros espirituales • Amigos de Oración • Dinámicas grupales
<p>6. Mejorar la dinámica del culto y clase de religión</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Uso de matutina. • Oración intercesora • Respeto por el horario

5.- SEMANAS DE ORACIÓN Y DECISIÓN ALUMNOS

METAS	¿CÓMO?
1.-Que el alumno se motive a aceptar un estudio bíblico	<ul style="list-style-type: none"> • Orador inspirador • Temas Motivadores • Promoción Adecuada • Propiciar un ambiente de respeto y adoración • Apoyo de los G-teen para apadrinar un alumno no adventista
2.-Que el alumno pueda aceptar a Jesús como su Salvador personal a través del bautismo	<ul style="list-style-type: none"> • Orador inspirador • Confirmar a los candidatos pendientes • Visita del Capellán en el hogar • Visita del profesor jefe en el hogar
3.-Que el alumno pueda enriquecerse espiritualmente	<ul style="list-style-type: none"> • Programa inspirador • Música elevadora • Orador y temas apropiados • Temas dinámicos y variados
4.-Que el alumno participe activamente	<ul style="list-style-type: none"> • Publicidad anticipada y motivadora • Programa participativo • Partes especiales • Apoyo de los G-teen
5.-Que los Directivos, profesores y personal puedan participar activamente	<ul style="list-style-type: none"> • Cesación de actividades en los horarios indicados. • Calendario de pruebas y evaluaciones adecuado a la ocasión • Distribución del personal por ciclos • Delegación en comisiones de trabajo

6.- ALUMNOS ADVENTISTAS- GENERACIÓN ADOLESCENTE: "G-TEEN"

METAS	¿COMO?
1...Trabajar con el alumnado Adventista, en la preparación y organización de actividades espirituales y sociales del establecimiento	<ul style="list-style-type: none"> • Visitación de familias • Visitación a hogares de menores y ancianos • Retiros Espirituales.

<p>2...Invitar al alumnado no adventista a las actividades preparadas por los G-teen</p> <p>3...Lograr que los alumnos adventistas se sientan identificados con G-teen.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Participación en los 5º Sábados de Educación. • Participación activa en la realización de programas de sociedades de menores • Reuniones semanales con los G-teen para fortalecer sus debilidades • Dirección de GPS por los alumnos G-teen. • Poleron que identifique a los G-teen
---	---

7.- AGRUPACIÓN DE APODERADOS ADVENTISTAS: AAPA

METAS	¿CÓMO?
<p>1.-Involucrar a los apoderados Adventistas en el quehacer espiritual del establecimiento.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Reunir a los Apoderados Adventistas para establecer líneas de servicio a favor del Colegio. • Establecer un líder espiritual por curso que esté atento a las necesidades de los demás apoderados. • Que lideren el culto en las reuniones de apoderados. • Grupos Pequeños de apoderados • Apoderados Adventistas invitando a Apoderados No Adventistas a los GP

8.- ACTIVIDADES SOCIALES:

METAS	¿CÓMO?
<p>1.-Implementar actividades solidarias donde todos los alumnos estén involucrados</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Programar actividades solidarias para todos los niveles del alumnado • Calendarizar por curso una actividad solidaria al año • Promocionar el proyecto de Recolección de la IASD.

2.-Ayudar en alimentos a familias necesitadas de la comunidad escolar	<ul style="list-style-type: none"> • Recolección permanente de alimentos • Colectas de aporte voluntario en dinero
3.- Proyecto “Más amor en Navidad”	<ul style="list-style-type: none"> • Canastas familiares por curso • Programa de cierre de “Más amor en Navidad”

9.- PLAN DE VISITACIÓN DE ALUMNOS Y APODERADOS:

METAS	¿CÓMO?
1.-Visitar al menos una vez en el año al 70% del alumnado	<ul style="list-style-type: none"> • Calendarizar y programar visitas a familias mensualmente. • Profesores jefes visitando a sus alumnos y apoderados • Organizar y Registrar al alumnado por familias.
2.-Involucrar a los profesores en la visitación	<ul style="list-style-type: none"> • Motivar, inspirar y comprometer en los cultos y consejos de profesores • Establecer a lo menos 3 visita por mes • Entrega de material espiritual en cada visita (revistas para niños y adultos)
3.-Crear un archivo de visitación para diversos usos (Capellanía, UTP, Orientación, Inspectoría, etc.)	<ul style="list-style-type: none"> • Informe de visitación • Registro de visitas por profesor • Evaluación periódica de las visitas

10.- PLAN DE ESTUDIOS BÍBLICOS Y CLASES BAPTISMALES.

METAS	¿CÓMO?
1. Llevar 25 almas al bautismo	<ul style="list-style-type: none"> • Estudios Bíblicos personales • Clase bautismal (y post-bautismal). • Captar interesados en Clases de Religión, Sociedades de Menores. • A través de la visitación • A través del contacto del profesor jefe y personal • A través de semanas de oración • Campañas de cosechas

<p>2. Formar 5 clases bíblicas de alumnos</p>	<ul style="list-style-type: none"> • A los interesados organizarlos por cursos. • Atención de cada clase por un docente, un directivo o un instructor asignado por la iglesia del distrito. • Realización en el horario de la clase de religión, de manera semanal
<p>3. Formar un equipo de Instructores Bíblicos</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Motivando al personal en la misión • Hacer lista sugerente de instructores bíblicos • Proyecto “Gente que cuida de Gente”
<p>4. Equipamiento de materiales de apoyo y estudio necesarios</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Biblias • Estudios bíblicos por edades • Videos- Películas Cristianas • Música especial